

写下《劝妻书》，鼓励老伴儿战病魔



负责区域：瀍河回族区



□记者 郑凤玲 实习生 高婷 文/图

“尊声吾妻听我言，美丽豁达你占全，
家务活，全包揽，不让儿女来沾边，
件件事挂心田，儿女长大母不安，
操婚事，更作难，唯恐嫁妆不体面……”

这段长达20行的《劝妻书》是家住西工区金谷园路80号院的78岁老人马武创近日创作的，字里行间蕴涵着他对老伴儿的深情厚谊。

马老先生在给老伴儿剥橘子。



▶▶ 老先生：创作《劝妻书》，读给患病的老伴儿听

马武创和老伴儿并非结发夫妻。他的第一个妻子死于难产。他遭遇丧妻之痛后，每天过得浑浑噩噩，很不开心。

1977年，马武创经人介绍，和现在的妻子结婚，两个人感情非常好。平时，马武创忙于上班，妻子除了上班外，还要照顾孩子。如今，孩子们成家了，他们也退休了。马武创的老伴儿性格开朗，每天忙着和小区里的人跳舞、打鼓、扭秧歌，过

得很舒心。

可好日子没过几年，一场闹心事儿就找上了门——2011年4月，在一次体检中，全家人的心被重重一击——马武创的老伴儿患了重病！

检查结果出来后，马武创全家坐在一起商量。为了不让老伴儿受苦，马武创决定让她接受保守治疗。他们去郑州看中医，抓了上百服中药，可都没有

控制住老伴儿的病情。到了去年9月，马武创的老伴儿每天吃不下饭，睡不好觉，被病魔折磨得心力交瘁。

马武创说，老伴儿在得知自己的病情后，备受打击，神情沮丧。为鼓励她面对病魔，平时喜欢舞文弄墨的马武创写了《劝妻书》，常常念给老伴儿听。几个月后，老伴儿慢慢接受了自己生病的事实。

▶▶ 老太太：他的深情厚谊，让我笑对人生

“腰弯背驼走路难，疾病生来饭量减，
虽生病 心要宽，心宽阔，疾病消，
常哭病来到，常笑病走了，
只要咱俩身体好，欢欢喜喜过百年……”

今年1月10日，我们在马武创家看到，他近70岁的老伴儿穿

着一件红色棉袄，精神颇好。她说，在马武创的引导下，她心里的疙瘩慢慢解开了，身体比几个月前好了很多。“能活一天，我就得高兴一天。”她说。

老伴儿非常感谢马武创的照顾：他没日没夜地陪在她身边，给她无微不至的照顾，监督她多吃水果，给她按摩、陪她散步；每次

做好饭后，就搀扶她坐到饭桌前，有说有笑地喂她吃；他不断从书上找笑话讲给她听，希望她能高兴起来。

马武创说，他写这篇《劝妻书》是希望老伴儿能战胜病魔，开开心心过好每一天，更希望其他患病的老人也能受它鼓励，笑对病魔、笑对人生。

天太冷，暖气管道也扛不住了

□记者 谢磊

“屋顶的暖气管道一直往外流水。”昨日12时30分左右，市民杨先生给记者打来电话说，珠江路与延安路交叉口以南的市北控水务集团家属院5号楼楼顶的一根暖气管道出了问题，出现漏水现象。

13时许，记者在现场看到，5号楼楼前空地上有大片的积水，而楼顶已不再向下流水。5号楼2单元的墙体和住户家的雨搭上湿漉

漉的，有水流过的痕迹。抬头望去，5号楼楼顶有一名中年男子正手持扳手在修理管道。

据5号楼2单元一住户介绍，昨日10时30分，水开始从楼顶向下流。“当时，我以为是谁家的太阳能热水器漏水了，后来才听邻居说，是暖气管道出了问题。”该住户说，水流了一段时间后，有人到楼顶维修。

过了一会，在楼顶修理管道的中年男子下到一楼，他告诉记者，他姓刘，是负责管理小区的秀

合物业公司的维修人员。

刘师傅说，楼顶向下流水的确和暖气管道有关。“这两天太冷了，5号楼楼顶暖气管道的两个截止阀被冻裂了，管道里的水顺着裂缝流了出来。”刘师傅说，接到居民反映后，他带着工具和新阀门赶到小区维修，现在，他已将损坏的两个截止阀更换掉了。

据了解，虽然小区暖气管道出现漏水现象，但并未影响5号楼居民的正常供暖。

勤政苑B区南门外有人在慢车道上乱停车，这给该小区其他有车居民带来麻烦——

小区门口乱停车 居民进出不方便



□见习记者 赵夏楠 文/图

近日，市民王先生反映，洛龙区勤政苑B区南门外慢车道上经常有车辆停在有关部门设的停车位外，严重影响了小区车辆的出行。

居民反映：乱停车辆挡其他司机视线

王先生是勤政苑B区的住户，他说，他所居住的小区共有西门和南门两个大门。小区物业考虑到小区的安全，就让小区的车辆从小区西门进入，从南门出去。随着小区车辆的增加，小区内的车位早已饱和，在小区内没有车位的车辆只能停在小区周围的慢车道上。

“小区南门前是太康路，有关部门在慢车道上设有停车位，但是到了晚上，有的住户回来得晚，已没有车位了。在这种情况下，他们就把车停在南门口不是停车位的地方。”王先生说，小区内的车辆出南门时，司机经常被这些在南门口乱停放的车辆遮挡视线，非常不方便。

小区门卫：乱停车现象屡禁不止

10日20时许，记者来到勤政苑B区的南门，看到南门前慢车道上停满了车，大多数车辆都停在有关部门用白线画的停车位内。记者仔细观察后发现，慢车道上距离小区南门东西两侧约6米长的两块空地上并未设停车位，但停放着两辆车，而南门的东侧正对着小区大门处也停着一辆车。

记者询问了该小区部分车主，车主均表示，停在小区大门前的车辆和临近小区南门的两辆车恰好挡住了他们的视线，使他们无法看清慢车道上的车辆，驾车出行非常不便。

据该小区南门的门卫介绍，他们告知过部分经常把车停在非停车位上的司机不能在南门口乱停车，而且为了防止他们乱停，还找

来石头放在此处，但收效甚微。

小区住户：乱停车易引发交通事故

12日11时许，记者再次来到勤政苑B区南门口，发现慢车道上临近小区南门东西两侧的非停车位上仍停放着车辆。

记者随机采访了该小区的住户。

“早上最危险，大家都着急上班，车速难免会快，那些车辆挡住了司机的视线，很容易发生交通事故。”裴女士说。

孟先生说，虽然车位紧张，但是乱停车给其他驾车出行的住户带来了交通安全隐患，这种做法很不妥。

小军(化名)告诉记者，半个月前，他看见一辆黑色的轿车刚出小区南门就与一辆电动车相撞。当时，骑电动车的与轿车司机均表示，是停在小区南门慢车道上非停车位的车辆挡住了视线，他们未看清彼此才相撞的。

交警部门：乱停车将罚款200元

勤政苑物业服务中心的工作人员告诉记者，小区南门外慢车道上停放的车辆大多数是该小区住户的车辆。

记者就此事咨询了市公安局交警支队洛龙区交巡大队的交警，该交警说，靠近小区门口的慢车道在一定距离内不设停车位，就是为了防止在此处停放的车辆遮挡驾驶员的视线，从而造成交通安全隐患。在慢车道上的非停车位停车属于乱停车，按照《河南省道路交通安全条例》第58条第6款的规定，机动车乱停放，将处以200元的罚款。

(白女士获线索奖50元券)



红色和银灰色的车辆均为乱停放车辆。